

obstetricale pentru a reduce mortalitatea infantilă și maternă;

✓ „PARTIDUL REGIUNILOR” consideră că **fiecare medicament care este vândut pe teritoriul Republicii Moldova ar trebui să aibă o descriere detaliată în limba rusă;**

✓ **Sporirea luptei împotriva falsificării alimentelor.** Vom efectua controlul de partid al calității alimentelor în grădinițe, școli și universități.

✓ „PARTIDUL REGIUNILOR” consideră **importantă problema asigurării pensiilor pentru cetățenii moldoveni care lucrează în străinătate.** Vom crea un fond de asigurări de pensii pentru această categorie de cetățeni, în cadrul căruia vom stabili procedura de plată a pensiilor de asigurare persoanelor care lucrează peste hotarele Moldovei.

✓ **Protecție de asigurare.** Vom crea o companie de asigurări pentru cetățenii care lucrează în străinătate. Ca parte a raportului juridic de asigurare, compania își va asuma obligația de a plăti despăgubiri de asigurare în cazul unui eveniment asigurat. Contractul de asigurare va fi valabil pentru angajarea în străinătate.

✓ **Vom dezvolta și implementa o strategie pentru tranziția la utilizarea serviciilor electronice,** inclusiv pentru cetățenii aflați în străinătate, care vă va permite să interacționați cu statul de la distanță, fără a pierde timp în vizitele personale la departamentele consulare.

✓ **Vom adopta o lege privind posibilitatea de a vota de la distanță;** în timpul alegerilor pentru

autoritățile de stat, organismele locale de auto-guvernare, precum și referendumurile, posibilitatea votării de către alegători de la distanță - va fi furnizat votul electronic. Votază fără a folosi un buletin de vot pe hârtie, dar folosind un software special.

✓ **Vom efectua o investigație și vom răspunde pentru acțiunile (inacțiunea) funcționarilor autorităților publice în timpul unei pandemii.** (amenzi, obligația de a cumpăra o poliță medicală la intrarea pe teritoriul Moldovei etc.)

✓ **Vom desfășura o investigație asupra companiilor de stat, a persoanelor juridice și a persoanelor fizice - care s-au îmbogățit ilegal în detrimentul cetățenilor moldoveni aflați în străinătate în timpul pandemiei.** (costul umflat al călătoriei cu avionul, anularea zborurilor și nerambursarea prețului biletului, vom aduce la răspundere organizatorii rutelor de autobuz care circulă pe linii internaționale, în special Moldova-Rusia la tarifele umflate)

✓ La începutul anilor '90 ai secolului trecut, a fost lansat un program. Modelul moldovenesc de privatizare obligatorie s-a dovedit a fi nereușit pentru cetățenii obișnuiți ai țării de privatizare în masă în Republica Moldova. **Privatizarea obligațiilor s-a dovedit a fi o mare înșelătorie care a dus la îmbogățirea rapidă doar a unui grup restrâns de oameni apropiați de autorități** și la privarea de proprietate și dividende a majorității absolute a investitorilor obișnuiți, adică a cetățenilor moldoveni de rând;

✓ **PARTIDUL REGIUNILOR MOLDOVEI va investiga minuțios escrocheriile cu „bonurile patrimoniului public”** și va face totul, pentru ca cetățenii să primească răspuns la întrebarea care-i frământă privind soarta hârtiilor de valoare care le aparțin.

# ALEXANDR KALININ

**LIDER CINSTIT,  
ECHIPA ÎN FORȚĂ,  
STAT PUTERNIC!**

**PARTIDUL REGIUNILOR DIN MOLDOVA PROPUNE ÎN PROGRAMUL SĂU EXACT ASTFEL DE PROIECTE DE DEZVOLTARE STRATEGICĂ ÎN SFERELE SOCIALE, SOCIO-POLITICE ȘI ECONOMICE ALE VIEȚII ȚĂRII, CARE VOR DEVENI FUNDAMENTALE ÎN URMĂTORII PATRU ANI. PE BAZA ASISTENȚEI DVS. ȘI A ALEGERII DVS., PUTEM CONTINUA SĂ LUCRĂM ÎN INTERESUL ÎNTREGULUI POPOR MOLDOVENESC!**

**1 Respectarea și executarea Legii Fundamentale a Republicii Moldova – Constituției.** Noi milităm pentru executarea necontestată a Constituției, inclusiv articolele referitoare la limbi, neutralitatea Republicii Moldova, lipsa participării armatei noastre la operațiunile militare sub pavilionul oricăror blocuri militare, lipsa apartenenței la diferite alianțe militare;

**2 Voi interzice deputaților aleși să migreze din fracțiune în fracțiune.** Vom elabora legea privind răspunderea pentru asemenea activități, inclusiv până la depunerea mandatului.

**3 Reglementarea problemei transnistrene – pe cale pașnică,** civilizată, punctul de pornire al căreia trebuie să devină valorile generale, care separă populația de pe ambele maluri ale Nistrului;

**4 Adoptarea integrală a Codului privind ERI Găgăuzia.** Revenirea în Găgăuzia a tuturor serviciilor: vamale, fiscale etc.

**5 Trebuie să păstrăm relațiile cu Federația Rusă,** care s-au dezvoltat de-a lungul a 71 de ani de viață și activitate comună într-un singur stat - URSS, ca fiind una dintre principalele priorități politice, cu care suntem legați de o istorie, o cultură, un mod comun de viață, legături etc.

**6 Dezvoltarea fructuoasă a relațiilor politice, economice, comerciale cu țările UE și SUA.** Moldova ar trebui să extindă relațiile de bună vecinătate, bilaterale și strategice cu toate statele pe baza recunoașterii suveranității, respectului reciproc, excluzând aderarea la orice sancțiuni împotriva oricărei țări.

**7 Vom introduce modificări în Codul penal al Republicii Moldova** pentru a echivala corupția cu trădarea, funcționarii corupți - cu trădătorii patriei;

**8 Vom stabili un corpus delicti special și o răspundere sporită** (până la 20 de ani de închisoare) pentru furt în achiziționarea de bunuri, lucrări, servicii pentru a satisface nevoile de stat sau municipale; pentru tentative asupra trezoreriei statului, vom stabili cea mai strictă responsabilitate - indiferent de funcții și titluri;

**9 Vom exclude influența politicianilor** asupra sistemului de justiție și a Consiliului Superior al Magistraturii;

**10 Obiectivul principal al politicii economice a țării este îmbunătățirea calității vieții oamenilor și a competitivității statului.** Toate politicile bugetare, fiscale și agroindustriale ar trebui să fie pe deplin subordonate acestui obiectiv. Principala bogăție a Moldovei o reprezintă oamenii.

Un potențial uman unic. Cetățeni activi, foarte educați, patrioți, purtători ai unei mari culturi. Acest avantaj va deveni decisiv în viitorul apropiat. Prin urmare, investițiile statului în oameni, în dezvoltarea socială vor impulsiona creșterea economică. „PARTIDUL REGIUNILOR” susține astăzi ferm și consecvent o creștere a ponderii cheltuielilor sociale în produsul intern brut.

✓ **Vom elabora mecanisme, la nivel legislativ**, pentru a sprijini industriile și întreprinderile strategice ale țării;

✓ **Vom sprijini dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii**, care sunt unul dintre principalele domenii de creștere a nivelului de protecție a populației și de creștere a veniturilor acestora;

✓ Programul de resuscitare a complexului agroindustrial și agricultură al „PARTIDULUI REGIUNILOR”. Agricultorii au nevoie de sprijin politic și de voință politică pentru a scoate în scurt timp ramura din impasul creat la momentul actual. Voința politică, în primul rând, începe cu legislația, cu acte legislative, conform cărora mecanismul statului trăiește și funcționează. În toți anii de independență, nu am avut în parlament o fracțiune agrară, capabilă să apere cu adevărat interesele complexului agroindustrial și ale zonelor rurale.

✓ **Ne vom asuma controlul asupra vânzării de terenuri agricole** către străini la nivel legislativ.

✓ **Vom revizui mecanismul de distribuție a terenurilor în conformitate cu Programul Național „Pământ”**. Vom lua sub control respectarea strictă a agriculturii fundamentate științific, respectarea strictă a rotației culturilor;

✓ **Vom consolida rolul statului (protecționism) al întreprinderilor agricole prin subvenții de la stat** - sub formă de semințe și material săditor, combustibili și lubrifianți, îngrășăminte și pesticide, servicii de consultanță tehnică și instruire a personalului;

✓ **Din contul programului de stat, vom deschide centre agricole de stat pentru ajutorarea agricultorilor**, care vor include SMT (stații de mașini și tractoare, servicii medicină veterinară, consultări în materie de agricultură și zootehnie, furnizare centralizată de îngrășăminte, produse chimice, veterinare și materiale zootehnice;

✓ Pentru **PARTIDUL REGIUNILOR**, este importantă nu numai asigurarea îndeplinirii de către stat a tuturilor obligațiilor sociale, ci și **să se asigure că ajutorul pentru oameni este real - tangibil, demn și eficient**. Fiecare persoană ar trebui să aibă posibilitatea de a primi o educație de calitate. Și apoi - pentru a găsi un loc de muncă decent cu un salariu decent.

✓ **Vom îndeplini toate obligațiile pentru plata salariilor către profesori**.

✓ **Vom asigura o creștere a statutului social al cadrelor didactice**;

✓ **Vom reduce povara birocratică**, vom reduce raportările și controlul excesiv;

✓ **Vom reconsidera problemele reorganizării Academiei de Științe a Moldovei** și aducerea ei la starea și structură la nivelul dinaintea reorganizării;

✓ **Vom examina numărul de elevi din școlile rurale pentru funcționarea acestora**, pentru a reduce numărul închiderii școlilor;

✓ **Vom reda școlilor din Moldova studiul obligatoriu al limbii ruse** ca limbă de comunicare interetnică;

✓ **Vom reduce nivelul sărăciei populației**. Vom lansa programe extinse de asistență socială de stat pe baza unui contract social, precum și vom crește acoperirea acestor programe către grupuri de cetățeni nevoiași. Pentru a crește volumul asistenței sociale de stat pentru familiile vulnerabile

cu copii, considerăm că este necesar să sprijinim regiunile și să le oferim sprijin din partea bugetului regional în acest scop.

✓ **Vom oferi sprijin de stat sub formă de capital matern (familiar)** și o plată lunară în numerar familiilor la nașterea primului copil și a copiilor următori, ținând cont de criteriile de direcționare și de nevoi;

✓ **Vom acorda o atenție specială asistenței sociale familiilor care cresc copii cu dizabilități**.

✓ **Vom crește speranța de viață și sprijinul pentru persoanele în vârstă**;

✓ **Vom crea condiții pentru longevitatea activă a persoanelor în vârstă**, sporind implicarea acestora în viața societății; să continue punerea în aplicare a proiectului „Generație mai veche”, luând în considerare strategia de acțiune în interesul generației mai în vârstă și să ia în considerare posibilitatea creșterii finanțării sale;

✓ **Vom dezvolta în mod activ forme de servicii sociale la domiciliu** pentru cetățenii în vârstă, inclusiv instituția familiilor adoptive;

✓ **Vom dezvolta un sistem de îngrijire a sănătății pentru cetățenii în vârstă care combină serviciile medicale** pentru persoanele de toate vârstele, de la prevenire la îngrijiri paliative;

✓ **Vom asigura realizarea indicatorilor țintă ai programului de stat „Mediul accesibil”** privind formarea condițiilor pentru disponibilitatea facilităților și serviciilor pentru persoanele cu dizabilități;

✓ **Vom dezvolta și implementa măsuri pentru a asigura îndrumarea și angajarea profesională** a persoanelor cu dizabilități;

✓ Una dintre sarcinile principale ale **partidului REGIUNILOR MOLDOVEI** este implementarea

**programelor de stat pentru modernizarea asistenței medicale**, care poate fi considerată o creștere semnificativă a disponibilității asistenței medicale specializate, inclusiv de înaltă tehnologie, a aproximării maxime a acesteia de pacient.

✓ **Vom anula plata pentru asigurarea obligatorie de sănătate a cetățenilor șomeri**. Vom crește semnificativ transparența în domeniul asigurărilor de sănătate și vom consolida controlul public asupra activităților organizațiilor de asigurări de sănătate;

✓ **Vom stabili legislativ dreptul de a alege fiecare persoană asigurată în sistemul de asigurări obligatorii de sănătate al policlinicii și un specialist specific** - un medic de familie, ceea ce implică formarea responsabilității profesionale personale;

✓ **Vom asigura localitățile cu o populație de peste 300 de persoane cu un medic de familie și o asistentă medicală**, mai puțin de 300 de persoane cu o asistentă medicală (felcer);

✓ **Vom extinde formele de ieșire de a oferi asistență medicală rezidenților din zonele slab populate**, cu mai puțin de 100 de persoane, precum și zonelor greu accesibile;

✓ **Preia controlul asupra situației de pe piața farmaceutică**;

✓ **Partidul „REGIUNILOR MOLDOVEI” va adopta legi, care vor permite restrângerea creșterii prețurilor pe piața dispozitivelor medicale, va crește disponibilitatea medicamentelor pentru populație**. Implementăm programul „Șapte vieți”, conform căruia pacienții care suferă de boli rare și cele mai scumpe în tratament primesc gratuit medicamente esențiale în detrimentul bugetului republican;

✓ **Vom prelua controlul asupra calității asistenței medicale pentru copii** și a serviciilor